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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Markus Walbrunn AfD
vom 17.05.2024

Staatsbiirgerlicher Hintergrund von Mehrfachtatern sowie deren Opfern in
Bayern Il

Zu der Anfrage betreffend den staatsbirgerlichen Hintergrund von Mehrfachtatern sowie
deren Opfern in Bayern fur die Jahre 2019 bis 2023 haben sich einige erganzende
Nachfragen ergeben.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Welche Staatsangehorigkeiten hatten die Tatverdachtigen mit maximal
einer Straftat, ohne auslanderrechtlichen Hintergrund (bitte tabellari-
sche Auflistung, je mit Angabe von und absteigend sortiert nach
Haufigkeit und prozentualem Anteil an der Gesamtzahl der Tatver-
AACNYGEN)? e 3
2. Wie viele der Tatverdachtigen der Jahre 2019 bis 2023 mit mehr als
einer Straftat, ohne auslanderrechtlichen Hintergrund, hatten mindes-
tens eine auslandische Staatsangehdrigkeit (bitte fur jedes Jahr und
fur die Jahre 2022 und 2023 mit der zugehoérigen Anzahl an Tatver-
dachtigen insgesamt)? 3

3. Wie viele der Tatverdachtigen wurden fiir die Jahre 2022 und 2023 je
mit maximal einer Straftat und mit sieben und mehr Straftaten, ohne
auslanderrechtlichen Hintergrund, erfasst? 3

4. Um welche Arten von Straftaten handelte es sich bei den Tatver-
dachtigen mit maximal einer Straftat, ohne auslanderrechtlichen Hinter-
grund, fir die Jahre 2022 und 2023 (bitte tabellarische Auflistung ana-
log zu den in Kapitel 4 der Polizeilichen Kriminalstatistik [PKS] Bayern
2020 gelisteten Straftaten und Straftatengruppen, absteigend nach
Haufigkeit sortiert)? 4

51  Wie viele der Tatverdachtigen mit maximal einer Straftat, ohne aus-
Ianderrechtlichen Hintergrund, hatten in Bayern in den Jahren 2019
bis 2021 mindestens eine auslandische Staatsangehdrigkeit (bitte fiir
die jeweiligen Jahre getrennt ausweisen)? 4

5.2  Um welche Arten von Straftaten handelte es sich in diesem Zusammen-
hang (bitte tabellarische Auflistung analog zu Frage 1.2 unter Angabe
des prozentualen Anteils der verschiedenen Staatsangehorigkeiten
bei den jeweiligen Tatverdachtigen)? 4
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6.1  Wie viele der Tatverdachtigen mit sieben und mehr Straftaten, ohne
auslanderrechtlichen Hintergrund, hatten in Bayern in den Jahren 2019
bis 2021 mindestens eine auslandische Staatsangehdrigkeit (bitte fiir
die jeweiligen Jahre getrennt ausweisen)? 4

6.2 Um welche Arten von Straftaten handelte es sich dabei (bitte tabella-
rische Auflistung analog zu Frage 1.2 unter Angabe des prozentualen
Anteils der verschiedenen Staatsangehdrigkeiten bei den jeweiligen
Tatverdachtigen)? 4

Hinweise des Landtagsamts 5



Drucksache 19/2424 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 3/5

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 11.06.2024

Vorbemerkunag:
Vorangestellt wird, dass die Beantwortung der statistischen Fragestellungen auf Basis

der nach bundeseinheitlichen Richtlinien gefiihrten Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS)
erfolgt.

Nachdem in der hier gegenstandlichen Schriftlichen Anfrage ausnahmslos Bezug ge-
nommen wird auf eine vorangegangene Schriftliche Anfrage (Drs. 19/1569), wurde
auch bei der hier erfolgten Beantwortung betreffend die Fragen 5.2 und 6.2 auf das
in Kapitel 4 des Presseberichts zur Polizeilichen Kriminalstatistik aufgefuihrte Delikts-
spektrum abgestellt.

Im Ubrigen wird auf die ausfiihrliche Vorbemerkung in der Drs. 19/1569 verwiesen.

1. Welche Staatsangehodrigkeiten hatten die Tatverdachtigen mit ma-
ximal einer Straftat, ohne auslanderrechtlichen Hintergrund (bitte
tabellarische Auflistung, je mit Angabe von und absteigend sortiert
nach Haufigkeit und prozentualem Anteil an der Gesamtzahl der Tat-
verdachtigen)?

Es wird in diesem Zusammenhang auf Anlage 1 sowie die Vorbemerkung verwiesen.’

2, Wie viele der Tatverdachtigen der Jahre 2019 bis 2023 mit mehr als
einer Straftat, ohne auslanderrechtlichen Hintergrund, hatten min-
destens eine ausldndische Staatsangehorigkeit (bitte fiir jedes Jahr
und fur die Jahre 2022 und 2023 mit der zugehoérigen Anzahl an Tat-
verdachtigen insgesamt)?

Es wird in diesem Zusammenhang auf Anlage 2 sowie die Vorbemerkung verwiesen.’

3. Wie viele der Tatverdachtigen wurden fiir die Jahre 2022 und 2023 je
mit maximal einer Straftat und mit sieben und mehr Straftaten, ohne
auslanderrechtlichen Hintergrund, erfasst?

Im Berichtsjahr 2023 wurden 203 988 Tatverdachtige mit einer Tat unter dem Delikts-
schlissel 890000 (Straftaten insgesamt, jedoch ohne auslanderrechtliche Verstolie)
in der PKS erfasst; im Berichtsjahr 2022 waren es 196 173 Tatverdachtige.

5313 Tatverdachtige mit sieben und mehr Straftaten wurden im Berichtsjahr 2023 unter
dem Deliktsschlissel 890000 (Straftaten insgesamt, jedoch ohne auslanderrechtliche
VerstoRRe) erfasst; im Jahr 2022 waren es 4 874.

1 Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.


https://www.bayern.landtag.de/www/ElanTextAblage_WP19/Drucksachen/Schriftliche Anfragen/19_0002424-Anlage.pdf
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4. Um welche Arten von Straftaten handelte es sich bei den Tatver-
dachtigen mit maximal einer Straftat, ohne ausldanderrechtlichen
Hintergrund, fiir die Jahre 2022 und 2023 (bitte tabellarische Auf-
listung analog zu den in Kapitel 4 der Polizeilichen Kriminalstatistik
[PKS] Bayern 2020 gelisteten Straftaten und Straftatengruppen, ab-
steigend nach Haufigkeit sortiert)?

Es wird in diesem Zusammenhang auf Anlage 3 sowie die Vorbemerkung verwiesen.?

51 Wie viele der Tatverdachtigen mit maximal einer Straftat, ohne aus-
landerrechtlichen Hintergrund, hatten in Bayern in den Jahren 2019
bis 2021 mindestens eine auslandische Staatsangehorigkeit (bitte
fiir die jeweiligen Jahre getrennt ausweisen)?

Es wird in diesem Zusammenhang auf Anlage 4 sowie die Vorbemerkung verwiesen.?

5.2 Um welche Arten von Straftaten handelte es sich in diesem Zusammen-
hang (bitte tabellarische Auflistung analog zu Frage 1.2 unter Angabe
des prozentualen Anteils der verschiedenen Staatsangehorigkeiten
bei den jeweiligen Tatverdachtigen)?

Es wird in diesem Zusammenhang auf Anlage 5 sowie die Vorbemerkung verwiesen.?
6.1  Wie viele der Tatverdachtigen mit sieben und mehr Straftaten, ohne
auslanderrechtlichen Hintergrund, hatten in Bayern in den Jahren

2019 bis 2021 mindestens eine auslandische Staatsangehorigkeit
(bitte fiir die jeweiligen Jahre getrennt ausweisen)?

Es wird in diesem Zusammenhang auf Anlage 6 sowie die Vorbemerkung verwiesen.?
6.2 Um welche Arten von Straftaten handelte es sich dabei (bitte tabella-
rische Auflistung analog zu Frage 1.2 unter Angabe des prozentualen

Anteils der verschiedenen Staatsangehorigkeiten bei den jeweiligen
Tatverdachtigen)?

Es wird in diesem Zusammenhang auf Anlage 7 sowie die Vorbemerkung verwiesen.?

2 Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.


https://www.bayern.landtag.de/www/ElanTextAblage_WP19/Drucksachen/Schriftliche Anfragen/19_0002424-Anlage.pdf
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Funote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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